

上帝的美意

感謝神！

使萬事萬物都有定時定期，

校長的工作也接近尾聲了！

當年就讀師大是因為有公費和工作的保障，讓我覺得這樣就可以自立，可以使父母安心，決定將師大教育做為第一志願，這就是我一生走在教育領域的關鍵。

一路以來學習過程中，總是受到每位師長的提攜與栽培，也因為感念師恩的啟發，在浩瀚無垠的知識殿堂徜徉，勾勒了自己的願景，有志成為教育領域的學術研究人員並期許在大學裡作育英才！

然而，但這並不是上帝為我預備的路！祂要我下山！

幾番曲折，我心甘情願的離開高等教育學術殿堂，毅然選擇進入教育現場去實踐所學，那是呼喚也是渴望！

委身在光華，感謝神，我和秀忠校長不僅是生命伴侶更是有使命感的夥伴，經歷努力付出的成就與安慰、也曾經被不正確的對待，如今回首，明白這一道道都是天路客的考題！

學會選擇聽上帝的話，發現這是我們的心安處，允許一切發生不是不得已，乃是認識是上帝在掌權，是祂使萬事效力！

今天這一篇是這學期這學年的最後一期光華週報，也應該會是我在光華教師生涯給我所愛的光華人最後一篇的小叮嚀了！因此，我最想要留給你們的就是「做好自己」！

無論你認為自己是小草還是喬木，由於「定時」「定期」的巧妙，將所有人都侷限在有限時空裡，但也正是如此，要破繭而出，關鍵在於要選擇相信自己的被造與每一個當下，都是為了在「永恆」裡用「真、善、美」來成「聖」！

人生走過，不可能再少年，但我還是要說，人生若可重來，我還是會做一樣的決定，那就是「相信自己的被造也是上帝使萬事效力的一環」！

願光華人在上帝的恩典裡都能「好好做自己」也「把自己做好」，

當你回顧人生時，就會看到自己的美好與上帝的奇妙！

最後要祝願

所有光華師長都有感動回應心中的呼喚，

成為愛的導管將永不枯竭的生命活水澆灌著來到這裡的光華人！

謝謝光華的夥伴們，我們一起做不一樣的事！

為了理念、也為了理想！我們一起勇敢的去改變去成就別人眼中的「傻事」！

要記得 秀忠校長 說過「天公疼憨人」喔！

願上帝的臉光照耀在每一位身上，也繼續帶領我們都行在光中！

*114 年全國語文競賽臺中市初賽教師組獲獎名單如下：

蔡依萱老師 臺灣台語朗讀 第一名。

邱燕虹老師 國語朗讀 第三名。

*高一升高二暑修班上課時間為 114 年 7 月 1 日（星期二）至 114 年 7 月 25 日（星期三）；7 月 10 日（四）停課一天。本次課程旨在針對專業科目檢定相關內容進行加強訓練，協助學生鞏固重點知識，提升應試能力。請同學穿著制服，依平時作息時間到校上課。

*各年級暑假作業放置於學校網站校園公佈欄：<https://w3.khvs.tc.edu.tw/home>

請各位同學參照各科老師安排作業，規劃時間完成暑假作業，教學組於 9 月 1 日（一）開學進行各班暑假作業檢核。

*114 年 7 月 8 日（二）中投區免試入學及特色招生考試分發榜。

*114 年 7 月 10 日（四）上午中投區免試入學及特色招生考試分發入學報到。

*114 學年度第 1 學期升高三、高二學生補考日訂於 114 年 7 月 10 日（四）下午，學生 13：30 到校，14：00 於原班教室參加考試，請導師監考。

<p>實 習 處</p>	<p>*想讓你的學習歷程更豐富、升學路上更有優勢嗎？臺中市光華高工的「2025WDC 無人機技術等級國際認證」菁英營隊，絕對是你不容錯過的好機會！ 這個營隊專為高中職及國中生設計，本校生報名皆享有「早鳥優惠 500 元」。 這裡有三個超棒的梯次讓你選擇：</p> <p>*第一梯次：WDC 無人機 STEAM 組裝能力認證班 時間：2025 年 7 月 1 日（二）至 7 月 3 日（四），共三天。 內容：從認識無人機、飛行原理，到親手組裝與調校四軸飛行器，最後還有障礙賽道練習與飛行競賽，讓你從零開始變身無人機組裝高手！</p> <p>*第二梯次：WDC 無人機遙控課程能力認證班 時間：2025 年 7 月 7 日（一）至 7 月 9 日（三），共三天。 內容：學習無人機的構造與應用、飛行安全法規，然後實際操作遙控器，從基礎飛行到高階的圓形、8 字航線，甚至還有障礙賽道大隊接力計時賽，讓你成為無人機飛行達人！</p> <p>*第三梯次：WDC 無人機程式設計能力認證班 時間：2025 年 7 月 15 日（二）至 7 月 17 日（四），共三天。 內容：不僅帶你認識飛行器的演變與各式機型，還會學習無人機的程式語言，從 Blockly 到 Python，讓你親手編寫程式控制無人機，甚至還有 AI 無人機應用案例解析和影像辨識模型搭建，挑戰你的程式設計潛力！ 參加這個營隊，你將不只學到無人機的專業知識和實作技巧，更能取得教育部認可的「學習歷程專業證書」，以及最具國際公信力的「WDC 青少年無人機技術等級認證」證照，這對你的升學可是大大加分！</p>
<p>學 務 處</p>	<p>*國家圖書館為增進青年學子對學術研究資源之認識，培養其論文撰寫技巧與資訊素養能力，將於國立彰化師範大學、國立屏東科技大學、國立新營高級中學辦理活動，鼓勵學生踴躍參加活動。活動詳情請參閱網站：https://isp.ncl.edu.tw/read-summercamp114</p> <p>*為推動全國國中、高中職及五年制專科學校善用全國法規資料庫作為法治教學平臺，教育部與法務部自 97 年起每年共同舉辦全國法規資料庫競賽活動，期藉由辦理各項競賽活動，落實法治教育向下扎根，協助學校師生運用全國法規資料庫進行法治教學，以發揮法治教育推廣綜效，鼓勵師生踴躍參加。「第 17 屆全國法規資料庫法規知識王網路闖關競賽」及「第 17 屆全國法規資料庫創意教學競賽」網站：https://compete.law.moj.gov.tw</p> <p>*第二十週生活榮譽競賽成績： 第一名：二年甲班 第一名：一年甲班</p> <p>*法務部辦理「炎夏『漫』活，創意說『畫』」114 年全國學生犯罪預防漫畫與創意短片徵件活動，徵件期間自 114 年 7 月 1 日至 10 月 1 日，採線上報名，徵件活動相關訊息及報名資料下載，即日起請至下列網站搜尋：活動官網 (https://www.mojgov2025.com.tw/)、法務部「More 法狀元」網站(https://tpmr.moj.gov.tw)「年度活動」或 facebook 搜尋：「More 法狀元-兒童及青少年犯罪預防宣導網」，亦可參考本校校網公告，請同學踴躍報名。</p> <p>*台中市 2025 城鎮韌性（防空）演習訂於 7 月 15 日(星期二)13 時 30 分至 14 時，採有預警方式，實施 30 分鐘警報傳遞與發放、疏散避難及交通管制等實作演練，請同學知悉並依所在地點配合相關演練。</p> <p>*6 月 20 日週會講座後，劉旻翰律師稱讚光華的學生「動靜有序」、「行為很規矩、思想很活潑」，這不僅是對同學週會表現的肯定，更是對同學們未來發展的期許。 「動靜有序」意謂著同學能在適當的場合展現出合宜的行為規範。在講座中，同學們能專心聆聽、保持秩序，這份自律是有效學習的前提，代表學生對講師的尊重、對學習機會的珍視，以及對集體規範的遵守。在職場上，就能在與同事合作時保持分寸、面對客戶時展現專業形象。 相較於外顯的行為規範，「思想活潑」則代表著同學們擁有開放的心態，勇於探索新知、能主動思考，表達自己的想法。隨著科技快速發展、產業不斷變革，擁有靈活思維、能夠快速適應新環境、敢於提出創新想法的人才，將是企業爭相延攬的對象。 同學，平時你又是如何將「動靜有序」和「思想活潑」運用在課堂學習及參與班級活動中呢？請將實際案例與同學分享，彼此共同成長。</p>
<p>家 庭 教 育</p>	<p>「孩子在學校跟同學相處有很多需要注意的小地方，父母要告訴孩子這些原則：1、不要在社群說同學壞話。2、保護自己的身體。3、不要跟風嘲笑弱小的人。4、違規的事不能幫忙。5、被強迫一定要說。6、不要拿物質去交朋友。7、不必討好別人。」~摘自 2025 年 2 月 27 日天才領袖親子教育網站。 這些原則雖然很簡單，但若不教導孩子，孩子在面對人際衝突、霸凌、誘惑或壓力時，將會顯得手足無措。他們可能不知道如何有效溝通、如何堅定拒絕、如何尋求幫助，除了影響學業、情緒和心理健康外，嚴重甚至會踩到法律紅線。所以，家長要以身作則，在與孩子討論新聞、時事議題，或是分享日常生活工作經驗時，需就事論事，不輕易批評、嘲笑，讓孩子真正理解並內化這些原則，孩子才能發展出真誠且良好的人際關係，並具備應對社交挑戰的韌性。 同學，我們也可以省思自己 7 項原則中做到了哪些？有哪些事沒有做到？若有沒做到的原則，又該如何改進讓自己成為更好的人？</p>

<p>總務處</p>	<p>一、8月11日(星期一)為114學年度第1學期勞作教育-物品整理時間，請高二、高三各班級總務股長及服務兼勞作教育組長穿著體育服於8:30前至理化教室集合，同學們可藉由物品整理過程當中，培養物流規劃與操作能力，提升服務熱忱與良好品德，建立正確價值觀與工作態度。</p> <p>二、相信同學們都有被小黑蚊叮咬的經歷，目前尚無有效防治黑蚊的方式，台中市政府農業局提供相關小黑蚊資訊，希望能有效幫助減輕小黑蚊的危害：</p> <p>①叮咬之處置：</p> <p>(一)被叮的患部可以冰敷或用冷水沖洗，以降低癢感。</p> <p>(二)避免搔抓患部，以免引起細菌感染。</p> <p>(三)若引發過敏反應，應立即就醫治療。</p> <p>②防治及管理：做好個人保護是阻斷小黑蚊繁殖的治本之道。可使用防蚊液噴灑或塗抹於易受小黑蚊叮咬的部位。</p> <p>三、上學進校門後請同學靠左邊行走之目的是要人車分道，此時有公車及老師們的車輛進入，可以盡量靠右邊行駛，近日發現有少部分同學未能遵守，險象環生。為確保校園安全，請同學確實遵守進校門靠左邊走，放學時靠右邊走。</p>
<p>典台故語</p>	<p>戲棚跤倚久就是你的。Hi-pēnn kha khi ā kú tō sī li ê. 勸人做事要有耐性，如能持之以恆，成功必屬於你的。 (教務處王平杰主任編撰)</p>
<p>佳句欣賞</p>	<p>君子義以為質，禮以行之，孫以出之，信以成之，君子哉！。(論語衛靈公第十五·十七) (由國文科邱燕虹老師編撰)</p>
<p>發燒流行語</p>	<p>"Data is the new oil." – Clive Humby "數據被視為新時代的石油。" – 克萊夫·亨比 Clive Humby is a British mathematician and entrepreneur, known for his work in data analytics. 克萊夫·亨比是一位英國數學家 and 企業家，他以數據分析領域的工作而聞名。 (由英文科徐玉雪老師編撰)</p>